

个别出租车异味太重熏坏乘客

业内人士:白醋加清水可去除车内烟味

进入酷暑,省会大部分出租车运营时都打开了空调,乘客乘车也能感受到清凉。然而空调打开,车窗就要紧闭,一个季节性问题也随之出现:个别出租车内出现了熏人的异味,令乘客乘坐时也被熏得够呛,原本是轻松舒适的乘车之旅变得难以忍受。

1 出租车内异味让母子俩受不了

7月21日,省会冯女士向记者讲述了自己近日乘坐出租车的遭遇。7月20日晚上8时左右,冯女士带着7岁的儿子在中山路与翟营大街交口附近乘坐上一辆出租车。

“上了出租车后,我立刻感觉到车内的清凉,可是随着清凉感而来的,则是一股令人作呕的异味,还夹杂着浓烈的烟味。”冯女士告诉记者,因为当时自己刚吃完饭,“这股呛人的臭味恶心得我差点儿吐了。”而冯女士的孩子也小声对妈妈抱怨说,“怎么这么臭?”

冯女士告诉记者,当时车内冷气很足,“估计这位司机师傅也一直没有开窗通风”。她只好偷偷捂上自己的鼻子,尽量减少车内异味对自己的“袭击”。

2 “陪同客户乘坐异味车很尴尬”

冯女士告诉记者,这并不是她第一次乘坐有异味的出租车。“之前也乘坐过有异味的出租车,整个路程都被熏得特别难受。”冯女士表示,选择出租车就是希望快速到达目的地的同时也能享受到舒适。“如果遇到异味出租车,哪里还有‘舒适’可言呢?”

省会丁先生也有过类似的遭遇。“日前我陪同一位外地客户乘坐上一辆出租车,一打开车门,刺鼻的臭气就扑面而来。因为

3 车内有异味司机也无奈

7月23日,记者采访了省会几位出租车司机,对于车内异味的问题,这几位司机也表示无可奈何。

“不排除有个别出租车司机卫生习惯不太好,导致车内存在异味。”出租车司机吴师傅告诉记者,“但是每天乘坐出租车的乘客这么多,免不了其中会有不太注意卫生或者身体有异味的情况,甚至有时候乘客因为晕车而在车内呕吐。进入夏天后,天气这么热,出租车几乎一整天都不开窗户,根本无法散味。这一天下来,尤其是到了晚上的时候,有时车内就会积攒一些异味。”

出租车司机李师傅告诉记者,日前他的出租车上来了一位乘客。“这位乘客带着一袋子鱼虾,不知道是天气太热有些变质还是什么原因,味道特别大,又腥又臭。我也没法因此拒载,只得硬着头皮开车。虽然很快将这位乘客送到了目的地,但是却留给我一

“走了一小段路后,我实在受不了了,只好打开了一半窗户。可是虽然天色已晚,但外面仍是非常闷热,窗户一打开,热气立刻就进来了。司机也立刻提醒我,‘开着空调呢’。我只好又把窗户关上了。”

无奈之下,冯女士只好和司机聊天希望可以分散自己的注意力,“我不好意思问司机为什么车里这么臭,只好问他,‘怎么车里有烟味啊?’司机听了之后告诉我,是之前有乘客在车里吸烟,因为一直关着窗户,烟味始终出不去。”

好在冯女士乘车的路途比较近,在忍受了十来分钟后,终于到达了目的地。“下了出租车后,我和孩子都不由长出了一口气,在车里实在是被臭味给熏坏了。”

赶时间,我俩只好强忍着上了车。”丁先生告诉记者,因为异味太大,在车内的每一分每一秒都成了煎熬。“让我尴尬的是,和我一起乘车的那位外地客户是第一次来石家庄,我特别担心会因此给他留下不好的印象。”

丁先生表示,出租车作为省会的文明窗口,对创建文明城市有重要意义。“希望省会的出租车都能做到整洁干净无异味的,给初来石家庄的外地人留下好印象。”

车的腥臭味。”李师傅告诉记者,为了去味,他之后开着窗户散了半个多小时,却收效甚微。“一整天时间,车里都是那股腥臭味。最后我只得去洗了车,味道才下去一些。”

出租车司机闫师傅则表示,因为有规定出租车上不准吸烟,原本烟瘾比较大的他都尽量控制住自己不在车上吸烟。“可是我不吸烟,架不住有乘客吸烟。”闫师傅告诉记者,对于在出租车上吸烟的乘客,他一般会提醒一句,“请不要在车上吸烟。”“可是多半吸烟乘客根本不理睬我的提醒,我也没有别的办法。”在夏天关窗户的情况下,车内烟味极难散去。“之后乘车的乘客往往一上车就会质疑,‘怎么车里有烟味?’我还得解释是之前乘客吸烟了。有时候吸烟乘客之后都接上三四拨乘客了,车内烟味还是散不完,我也很无奈。”

本报记者 马南



本报资料图

4 “白醋加清水可去除车内烟味”

7月23日,记者采访了省会一位出租车行业业内人士。据该业内人士表示,夏天到来,为了保持车内的凉爽,很多出租车司机往往一天都只开着空调不开窗户,到了晚上才开开窗散散风。“司机一直呆在车内,对于车内味道自然就不太敏感了,也无法及时察觉到车内有异味。”

该业内人士建议,为了保持车内卫生洁净,在每位乘客下车之后,司机最好都能暂停一下,将车窗全部打开通风散味。

“当然,车内卫生一定要勤做,除了脚垫、座套等要勤清洗外,车内后备箱的用

品也要定期进行清理,将有异味的用品及时丢掉。”

对于有些出租车司机喜欢在车内放置香水来遮盖异味,该业内人士表示,千万不要使用劣质的香水,否则只会起到相反的作用。“可以放一些香味比较重的水果,比如菠萝、柠檬等,或是放一些干花草香包,让这些天然植物香气来遮盖异味。”

对于不好去除的烟味及其他异味,该业内人士建议,可以将白醋倒入清水中后用喷雾器喷在车内,这样等醋味很快散尽后,车内气味会好很多。

5 “乘客要求开窗散味司机必须同意”

根据《石家庄市出租汽车管理条例》第五十四条规定,“违反本条例规定,有下列行为之一的,由县级以上道路运输管理机构责令改正,拒不改正的,处以五十元以上二百元以下罚款。(一)车容不整洁、不卫生、未及时更换座套的……(三)驾驶员在车内吸烟的……”

7月23日,记者拨打了石家庄市交管

部门出租车监管电话83622882。据工作人员介绍,根据规定,出租车司机不能在出租车内吸烟,如果乘客看见司机在车内吸烟,可以拨打监管电话83622882进行反映。但是如果乘客只是闻到车内有烟味,因无法判断吸烟者是谁,所以无法进行处理。如果乘客要求开窗散味,司机必须同意,否则就会进行处理。

6 “有异味的出租车会影响城市形象”

7月23日,记者针对此问题采访了社会学家郑严端,郑严端表示,出租车是城市的流动窗口,在一定程度上诠释着城市的文明与内涵,“有异味的出租车会影响城市的形象”。

郑严端认为,虽然出租车内的部分异味由乘客造成,但是作为出租车司机,需要

保证车内的清新整洁,在车内出现异味后,应在不影响乘客的前提下及时对异味进行处理,以不影响之后的乘客。“乘客出钱乘坐出租车,理应享受到好的服务,不应该为有异味而强忍受。现在城市运营竞争激烈,在这种情况下,出租车更应该为乘客提供周到服务,从而吸引更多乘客。”



急! 几筐蔬菜洒落 暖! 交警赶来帮忙

7月23日,一名菜农拉的蔬菜因为颠簸,几筐蔬菜掉落路上。车来车往中,正当菜农束手无策时,执勤的交警伸出了援手,让其免受损失。

当日7时30分,井陘县城卖菜户刘某开一辆农用三轮车在井陘矿区买菜返回家中。当他行至微矿路长岗路段时,由于蔬菜装得多,且没有捆好,过铁道时发生颠簸,几筐蔬菜洒落在道路上。路上车多,他急得手忙脚乱,不知所措。

正在执勤的井陘县公安局交警大队五中队指导员张海起和协警董泽军发现了这一情况,立即赶过去,帮助刘某把洒落的蔬菜一颗一颗捡到筐里,装上车,剩余两筐拉不下,让其放在路边,先送回去卸了车再来拉。临行时,又嘱咐他注意行车安全,刘某对民警的热心援助表示感谢。

本报记者任利 通讯员李忠勇 摄影报道